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ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗ ΣΜΥΡΝΗ 
ΤΗ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ

02 – 06 Απριλίου 2025
(ΗΜΕΡΕΣ 5)

Η περιήγηση στη Σμύρνη και τη γύρω περιοχή, έχει σαν στόχο να δούμε από κοντά μία μοναδική πόλη-λιμάνι, αλλοτινό κόμβο 
του παγκόσμιου εμπορίου και πρωτοπόρο σε πολλούς τομείς, η οποία επανιδρύθηκε στους νεότερους χρόνους φθάνοντας 
στο ζενίθ της ακμής της κατά την περίοδο από τα μέσα του 19ου αιώνα έως το Σεπτέμβριο του 1922. Τα λαμπρά κτήρια και 
μνημεία που σώζονται από εκείνη την περίοδο στο θρυλικό «Και», στο εσωτερικό της πόλης και στα προάστια, μαρτυρούν τον 
απίστευτο πλούτο και την άνθιση της μητρόπολης του μικρασιατικού Ελληνισμού. Ψηλαφώντας τα ίχνη των Ελλήνων, Λεβαντίνων, 
Αρμενίων, Εβραίων, και Μουσουλμάνων της πόλης στα μουσεία και τις γειτονιές της, θα κατανοήσουμε τις ιδιαιτερότητες αυτής 
της πολυεθνικής κοινωνίας και μαζί, όλους εκείνους τους παράγοντες, γεωγραφικούς, εθνοτικούς, εμπορικούς και πολιτικούς, οι 
οποίοι συνετέλεσαν στο περίφημο σμυρναϊκό «θαύμα». Παράλληλα, οι συμμετέχοντες στο ταξίδι θα μυηθούν στην τοπική κουζίνα, 
χαρακτηριστικό όσο και αναπόσπαστο τμήμα του  διαχρονικού πολιτισμού της Σμύρνης.

Πρόκειται για ένα ειδικά σχεδιασμένο ταξίδι που περιλαμβάνει πλούσιες και εμπεριστατωμένες ξεναγήσεις από τον κ. Αχιλλέα 
Χατζηκωνσταντίνου, ο οποίος έχοντας πραγματοποιήσει πολυετή μελέτη στην ιστορία και την αρχιτεκτονική της Σμύρνης, μπορεί 
να μας ταξιδέψει στο χρόνο και να μας παρουσιάσει την πόλη όπως κανένας άλλος. Αξιοσημείωτο είναι το δίτομο έργο του, «Η 
Προκυμαία της Σμύρνης», το οποίο εξέδωσε σε συνεργασία με τον κ. Γεώργιο Πουλημένο με στόχο να παρουσιάσει το περιώνυμο 
¨Και¨ της Σμύρνης κατά την περίοδο της ελληνικής ακμής της ως ένα ενιαίο αρχιτεκτονικό, τοπογραφικό και ιστορικό σύνολο. Τέλος, 
αξίζει να αναφερθεί ότι η εν λόγω περιήγηση της Σμύρνης θα περιλαμβάνει διαμονή σε πολυτελές ξενοδοχείο 4* στο κέντρο της 
πόλης για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου μας.

1. ΑΘΗΝΑ - ΣΜΥΡΝΗ: 02.04 Τε

Συγκέντρωση στο Ελ. Βενιζέλος στις 15.30 κα αναχώρηση στις 17.20 για τη Σμύρνη με απευθείας πτήση της Aegean Airlines  

(A3 996 02 APR ATH ADB 1720 1820). Μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο σε τοπικό εστιατόριο για να γευτούμε 

ένα από τα καλύτερα κεμπάπ της πόλης.
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2. ΣΜΥΡΝΗ (ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ & ΚΟΣΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΚΥΜΑΙΑΣ – ΚΟΡΔΕΛΙΟ): 03.04 Πε

Στα μέσα του 19ου αιώνα, ερχόμενος στη Σμύρνη από το εσωτερικό της Μικράς Ασίας με το τραίνο, ο ταξιδιώτης κατέληγε στο 

σιδηροδρομικό σταθμό του Αϊδινίου, πολύ κοντά στη θάλασσα και την εκεί προβλήτα. Ο παλιός σταθμός που σώζεται, είναι το 

πρώτο μεγάλο τεχνικό έργο όχι μόνο της Σμύρνης, αλλά και ολόκληρης της Ανατολής. Από εδώ λοιπόν, δικαιωματικώς, ξεκινά 

το εξαήμερο ταξίδι μας στην πόλη, αλλά και στην Ιστορία. Η ίδια η συνοικία του σταθμού έχει ένα ιδιαίτερο χρώμα, αυτό που 

της έδωσαν οι Άγγλοι σιδηροδρομικοί και μηχανικοί που τον κατασκεύασαν, με την Αγγλικανική εκκλησία του Αγίου Ιωάννη και 

πιο κάτω το Αγγλικό νοσοκομείο να ξεχωρίζουν ως τοπόσημα. Το βλέμμα όμως πέφτει και πίσω από το κτήριο του σταθμού, 

στο τεράστιο γήπεδο της τοπικής ομάδας Altay, που αντικατέστησε εκείνο του Πανιωνίου. Στην ίδια περιοχή βρισκόταν άλλοτε 

το ορθόδοξο νεκροταφείο, ενώ τα δεκάδες μικρά ή μεγάλα εργοστάσια με τις καμινάδες τους στο γειτονικό Ντάραγατς ή 

Δαραγάτσι, θυμίζουν ότι εδώ χτυπούσε η καρδιά της βιομηχανίας. Όμως ο σιδηροδρομικός σταθμός Αϊδινίου ήταν επίσης και 

η αφετηρία της Προκυμαίας της Σμύρνης, του θρυλικού Και. Η ξενάγησή μας θα ακολουθήσει την παραλιακή οδό, περνώντας 

από το βόρειο άκρο της πόλης, την Πούντα, με κατεύθυνση προς Νότο. Το τμήμα της προκυμαίας που θα περιηγηθούμε πρώτα 

είναι το ονομαζόμενο οικιστικό, το οποίο άλλοτε κοσμούσε μία σειρά από διώροφες κατοικίες με τα χαρακτηριστικά κλειστά 

μπαλκόνια. Η ιστορία των ενοίκων τους ξεδιπλώνεται με τη βοήθεια σχεδίων και αναπαραστάσεων, ενώ σώζονται και ελάχιστα 

δείγματα, όπως το Ελληνικό προξενείο, το σπίτι του Αρμένιου ταπητουργού Τακβόρ Σπαρταλιάν, σήμερα Μουσείο Ατατούρκ 

και το  Γαλλικό προξενείο, σήμερα Κέντρο Τεχνών Αρκάς, το οποίο διατηρεί ακόμα τη λάμψη της Μπελ Επόκ. Η περιήγηση 

θα καταλήξει στην πλατεία Δημοκρατίας, έχοντας περπατήσει προηγουμένως εκεί όπου βρίσκονταν το Θέατρον Σμύρνης, το 
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Κραίμερ, οι μπυραρίες και τα κλαμπ που σηματοδοτούσαν την κοσμική ζωή της πόλης και την έκαναν ξακουστή σε όλο τον 

κόσμο. Στη συνέχεια θα επιβιβαστούμε στο βαποράκι από το Πασαπόρτι για να επισκεφθούμε το Κορδελιό, όπου θα έχουμε 

γεύμα σε τοπικό εστιατόριο. Στη συνέχεια, θα περιηγηθούμε το προάστιο με την ωραιότερη θέα της Σμύρνης, που αποτελεί το 

ίδιο μία μικρογραφία της, καθώς πριν από το 1922 διέθετε σημαντική κοινωνική ζωή και τη δική του προκυμαία, ενώ σήμερα 

οι σωζόμενες επαύλεις και ο πολύβουος κεντρικός δρόμος με τα καταστήματα, που καταλήγει στο σιδηροδρομικό σταθμό, 

βοηθούν στη διατήρηση του ιδιαίτερου χρώματός του. Τέλος, κανείς δεν μπορεί να φύγει από το Κορδελιό χωρίς να δοκιμάσει 

το περίφημο γλυκό του, τον κιουνεφέ.

 3. ΣΜΥΡΝΗ (ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΚΥΜΑΙΑΣ – ΠΑΖΑΡΙΑ – ΜΠΟΥΡΝΟΒΑΣ): 04.04 Πα

Το δεύτερο και τελευταίο μέρος του περιπάτου στην προκυμαία της Σμύρνης ξεκινά πάλι από το Πασαπόρτι, δηλαδή το 

λιμενοβραχίονα που στέγαζε το Σταθμό Διαβατηρίων, αλλά αυτή τη φορά έχει ως στόχο να μας συστήσει την εμπορική ζώνη 

και το λιμάνι, εκεί όπου πριν από το 1922 χτυπούσε η οικονομική καρδιά της πόλης. Ελάχιστα είναι τα κτήρια που γλίτωσαν από 

τη φονική πυρκαγιά του ’22, ανάμεσά τους εξαίσια δείγματα λαϊκών ξενοδοχείων, ναυτιλιακών γραφείων και βέβαια το κτήριο 

του υποκαταστήματος της Εθνικής Τραπέζης της Ελλάδος. Οι εντυπωσιακές αποθήκες του Τελωνείου θα μας διηγηθούν τη δική 

τους ιστορία, που είναι απολύτως συνυφασμένη με τον πλούτο και τη σημασία της Σμύρνης ως πύλης της Ανατολής. Από εδώ 

αλλάζουμε κατεύθυνση για να δούμε την άλλη Σμύρνη, την οθωμανική.Θα περιηγηθούμε το Κεμέραλτι, την περιοχή του παζαριού, 

με τα χάνια, τα τζαμιά και τις συναγωγές, όπου, αφού ψηλαφήσουμε τα συγκλονιστικά ίχνη της φωτιάς του 1922, θα έχουμε 
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την ευκαιρία να δοκιμάσουμε παραδοσιακές γεύσεις σε τοπικό εστιατόριο πριν καταλήξουμε στην πλατεία του Διοικητηρίου, 

όπου μπροστά από το Κονάκι δεσπόζει το σήμα κατατεθέν της πόλης, ο πύργος του ρολογιού. Ο χώρος έχει ιδιαίτερη σημασία 

τόσο για τους Έλληνες όσο και για τους Τούρκους, καθώς είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με τα γεγονότα του Σεπτεμβρίου του 

1922. Στη συνέχεια θα περιηγηθούμε τον Μπουρνόβα, το αριστοκρατικό προάστιο της Σμύρνης, όπου κατοικούσαν Ευρωπαίοι 

μεγαλοαστοί. Ορισμένες από τις επαύλεις τους έχουν μετατραπεί σε μουσεία, όπως το Μουσείο των Χαλιών (οικία Mattheys) και 

το Ναυτικό Μουσείο. Το πρόγραμμα της ημέρας θα ολοκληρωθεί με την επίσκεψη στο βοτανικό κήπο των Whittall, στο κτήμα 

με την έπαυλη της οικογένειας Giraud, όπου θα απολαύσουμε ένα παραδοσιακό αγγλικό τσάι.

4. ΣΜΥΡΝΗ (ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΣΜΥΡΝΗΣ – ΑΝΑΤΟΛΙΚΕΣ ΣΥΝΟΙΚΙΕΣ - ΚΑΡΑΤΑΣΙ): 05.04 Πα

Η σημερινή περιήγηση έχει ως κύριο αντικείμενο αρχαία μνημεία της πόλης που είτε είναι γνωστά εδώ και αιώνες είτε ήρθαν 

στο φως με τις συστηματικές ανασκαφές τον 20ο αιώνα. Η επίσκεψη στο Κάστρο του Πάγου, τη διαχρονική ακρόπολη της 

Σμύρνης, δίνει εκτός των άλλων τη μοναδική ευκαιρία να εποπτεύσει κανείς την πόλη από ψηλά, κατανοώντας έτσι καλύτερα τη 

γεωγραφική της θέση, την τοπογραφία της αλλά και την έκταση της φωτιάς του 1922. Κατόπιν θα επισκεφτούμε το αρχαίο θέατρο 

της Σμύρνης, το οποίο άρχισε να έρχεται στο φως πολύ πρόσφατα και εντυπωσιάζει με το μέγεθός του. Επόμενο σταθμός της 

περιήγησης, είναι η αρχαία αγορά, μία από τις μεγαλύτερες σε όλη τη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία. Κατόπιν θα επισκεφθούμε τον 

Άγιο Βουκόλο, όπου βρίσκεται και η μοναδική σωζόμενη ορθόδοξη εκκλησία της Σμύρνης. Σε κοντινή απόσταση βρίσκονται 

πολλά και αξιόλογα σημεία ενδιαφέροντος, όπως η γέφυρα των Καραβανιών, ανατολική χερσαία πύλη της Σμύρνης επί αιώνες 

και πέριξ του πάρκου, η συνοικία του Τσάι ή της Ευαγγελίστριας, η Ευαγγελική Σχολή, το Κεντρικό Παρθεναγωγείο και οι 

καθολικοί ναοί του Αγίου Ιωάννη και του Αγίου Πολυκάρπου. Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το Καρατάσι, το πρώτο από τα 
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νότια παραλιακά προάστια της Σμύρνης. Συνοικία εμπόρων με έντονο εβραϊκό στοιχείο, φιλοξενεί το Ιωνικό Πανεπιστήμιο του 

Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή που δεν πρόλαβε να λειτουργήσει, το περίφημο ασανσέρ, αλλά και την κατοικία του διασημότερου 

Σμυρνιού, του Αριστοτέλη Ωνάση. Η μέρα θα κλείσει με αποχαιρετιστήριο δείπνο στο διάσημο εστιατόριο Tavaci Recep Usta για 

να δοκιμάσουμε τις τοπικές γεύσεις.

5. ΣΜΥΡΝΗ (ΠΑΛΑΙΟ & ΝΕΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ/ ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ - ΜΠΟΥΤΖΑΣ) - ΑΘΗΝΑ: 06.04 Σα

Η τελευταία ημέρα του ταξιδιού στη Σμύρνη είναι αφιερωμένη σε μία ανασκόπηση της ιστορίας της πόλης και της γύρω περιοχής 

από την αρχαιότητα έως τις ημέρες μας, όπως αυτή παρουσιάζεται με μοναδικό εποπτικό τρόπο στις αίθουσες πρώτα του 

παλαιού αρχαιολογικού μουσείου, όπου εκτίθενται τα σπουδαιότερα ευρήματα της ανασκαφής του θεάτρου, και κατόπιν του 

νέου αρχαιολογικού και εθνογραφικού Μουσείου, το οποίο στεγάζεται στις εγκαταστάσεις του παλιού καπνεργοστασίου της 

Τεκέλ. Οι δεκάδες αίθουσες στεγάζουν διάσημες αρχαιότητες, ευρήματα των ανασκαφών στην πόλη και τις γύρω περιοχές, όπως 

το άγαλμα του Ομήρου, τον θεό-ποταμό Κάυστρο (Küçük Menderes), τις περίφημες Κλαζομενιακές σαρκοφάγους και τα γλυπτά 

από το μαυσωλείο του Belevi. Η τελευταία στάση μας πριν το αεροδρόμιο Αντνάν Μεντερές είναι στον Μπουτζά, το αλλοτινό 

λουλουδένιο χωριό και θέρετρο της Σμύρνης με τον αέρα ευρωπαϊκής κωμόπολης, που συναντάμε κατευθυνόμενοι προς νότο. 

Θα θαυμάσουμε τις υπέροχες επαύλεις των Λεβαντίνων, άλλες ερειπωμένες και άλλες αναστηλωμένες, θα περπατήσουμε την 

συνοικία της Ευαγγελίστριας με τις κατοικίες από την περίοδο προ του 1922 και θα δούμε την νεογοτθική αγγλικανική εκκλησία 

με το νεκροταφείο των Αγίων Πάντων. Από εκεί θα μεταφερθούμε στο αεροδρόμιο της Σμύρνης, απ’ όπου θα πάρουμε την 

απευθείας πτήση μας για την Αθήνα με την Aegean Airlines. A3 997 06 APR ADB ATH 1905 2005
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ΠΤΗΣΕΙΣ : 

A3996   02 APR  ATH  ADB   17.20   18.20 

A3997  06 APR  ADB  ATH   19.05  20.05 

ΔΙΑΜΟΝΗ:

ΣΜΥΡΝΗ (02-06/04 | 4 νύχτες) PARK INN BY RADISSON IZMIR 4*  

+90 232 404 42 42 https://www.radissonhotels.com/tr-tr/oteller/park-inn-izmir?

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:
• Η συμμετοχή επικυρώνεται μόνο με προκαταβολή (500€) έως 10 Ιανουαρίου 2025
• Η εξόφληση του ταξιδιού πρέπει να γίνει  έως 14 Φεβρουαρίου 2025
• Η εξόφληση μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσω πιστωτικής κάρτας σε 12 άτοκες δόσεις
•  Για τη συμμετοχή χρειάζεται διαβατήριο με ισχύ 6 μηνών μετά την ολοκλήρωση του ταξιδιού
• Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το γραφείο μας τηλεφωνικά στα 210-3215349,  

210-3248047 ή μέσω email στο info@margaristravel.gr
• Το πρόγραμμα μπορεί κατά την εφαρμογή του να υποστεί μεταβολές ή τροποποιήσεις

ΤΡΑΠΕΖΑ : EUROBANK
AΡ.ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ : 0026.0062.19.0200315981
ΙΒΑΝ : GR 670 2600 620000 190 200 315 981
ΟΝΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ : ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ

ΤΡΑΠΕΖΑ : ALPHABANK
AΡ.ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ : 1010 0232 0009 398
IBAN : GR 68 0140 1010 1010 0232 0009 398
ONOMA ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ : ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ ΕΕ

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ :

• Αεροπορικά εισιτήρια ΑΘΗΝΑ - ΣΜΥΡΝΗ - ΑΘΗΝΑ με Aegean Airlines
• Όλοι οι φόροι αεροδρομίων
• Όλες οι μετακινήσεις με πούλμαν και με βαποράκι όπως αναγράφονται στο πρόγραμμα
• 4 διανυκτερεύσεις στο PARK INN BY RADISSON IZMIR 4* με πρωινό
• 3 γεύματα σε επιλεγμένα τοπικά εστιατόρια (02,03,04 Απριλίου)
• Αποχαιρετιστήριο δείπνο στο διακεκριμένο εστιατόριο Tavaci Recep Usta (05 Απριλίου)
• Αγγλικό τσάι στον κήπο των Whittal  (04 Απριλίου)
• Όλες οι είσοδοι μουσείων & αρχαιολογικών χώρων που αναγράφονται στο πρόγραμμα
• Εισαγωγική ομιλία από τον κ. Αχιλλέα Χατζηκωνσταντίνου για τους συμμετέχοντες (μαγνητοσκοπημένη)
• Εξουσιοδοτημένος ελληνόφωνος ξεναγός καθ’ όλη τη διάρκεια της εκδρομής
• Αρχηγός του γραφείου μας (Αθηνά Μάργαρη)
• Ασύρματο σύστημα ξενάγησης καθ’ όλη τη διάρκεια του ταξιδιού
• Αχθοφορικά
• Πρόσθετη ταξιδιωτική ασφάλεια με την Interamerican
• Βιβλιαράκι με πληροφορίες σχετικές με τις ξεναγήσεις 
• Ασφάλεια αστικής ευθύνης
• Φ.Π.Α.

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:

Tιμή εκδρομής:   1.250€/άτομο (σε δίκλινο)   | Μονόκλινο : +250€
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